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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 10 DE

JUNHO DE 2020

Aos dez dias do mês de junho de dois mil e vinte, na Sala de Reunião da plataforma
virtual da Rede Nacional de Pesquisa (RNP), reuniram-se os membros do Conselho
Universitário  (Consu)  da  Universidade  Federal  de  São  Paulo  (Unifesp),  sob  a
presidência  do  Prof.  Dr.  Nelson  Sass.  Estiveram  presentes:  Alexsandro  Cardoso
Carvalho, Amanda Cardoso Pinheiro, Ana Claudia Bonilha, Anderson da Silva Rosa,
Ângelo Amato Vincenzo de Paola, Caden Souccar, Catarina Segreti  Porto, Claudia
Fegadolli,  Claudia  Maria  Franca  Mazzei  Nogueira,  Cledson  Akio  Sakurai,  Clovis
Ryuichi Nakaie, Carla Gianna Luppi, Daniel Arias Vazquez, Danilo Tavares da Silva,
Dario Santos Junior, Djalma Jose Fagundes, Ederson Luiz Silva, Elaine Damasceno,
Eliane de Souza Cruz, Elson Luiz Mattos Tavares da Silva, Emília Inoue Sato, Fabio
Alexandre dos Santos, Fabio Cesar Venturini, Fabio Franzini, Fulvio Alexandre Scorza,
Gabriela  Oliveira  dos  Santos,  Giovanna  Bonilha  Milano,  Giulia  Gabriella  Bosso,
Gustavo  Fernandes  Camargo  Fonseca,  Horácio  Hideki  Yanasse,  Ieda  Aparecida
Carneiro, Ieda Maria Longo Maugeri, Igor Dias Medeiros, Isaac Batista Costa, Isabel
Marian Hartmann de Quadros, Ivan Cesar Ribeiro,  Jane Zveiter de Moraes, Janes
Jorge, Janine Schirmer, Jaqueline Martins, Jose Carlos Costa Baptista da Silva, Juliana
Mateusa Meira Cruz, Julio Cesar Zorzenon Costa, Jumile dos Santos Moreira, Karen
Fernandez Costa,  Karen Spadari  Ferreira,  Karina Possa Abrahão,  Luciana Chagas
Caperuto, Luciana Maria Cavalcante Melo, Luciana Massaro Onusic, Luiz Leduino de
Salles Neto, Manuel de Jesus Simoes, Marcos Antonio Fernandes da Silva Gregnani,
Marcos Cezar de Freitas, Maria Aparecida Juliano, Maria Jose da Silva Fernandes,
Maria Liduina de Oliveira e Silva, Mariangela Graciano, Mary Uchiyama Nakamura,
Mateus  Rossetto  Vieira,  Mauricio  Correa  de  Almeida,  Nelson  Sass,  Odair  Aguiar
Junior,  Olgaria  Chain  Feres  Matos,  Pedro  Fiori  Arantes,  Rafaela  Mendes  Bastos
Oliveira, Raiane Patricia Severino Assumpcão, Raul Bonne Hernandez, Rosana Fiorini
Puccini, Silvio de Sá Barbosa da Silva, Sinara Aparecida Farago de Melo, Tania Mara
Francisco, Vinicius Moreira Reis,  Virginia Junqueira,  Zysman Neiman. Justificaram
ausência:  Acacio  Augusto  Sebastião  Junior  que  foi  substituído  por  Karina  Possa
Abrahao; Cynthia Andersen Sarti,  que foi substituída por Arnaldo Lopes Colombo;
Paulo  Schor  que  foi  substituído  por  Zysman Neiman;  Jose  Ivaldo  Rocha,  que  foi
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substituído por Silvio de Sá Barbosa da Silva; e Henrique Nelson Calandra, que não foi
substituído. Não justificaram ausência: Alvaro Nagib Atallah, Arnaldo Lopes Colombo,
Daniel Cara, Marcos Ferreira de Paula, Talita Guerreiro Rodrigues Hungaro, Thiago
Gomes de Melo. Participaram da reunião como convidados: Andrea Rabinovici, José
Roberto Ferraro, Eduardo Alexandrino Sérvolo Medeiros, Emiliano Castro de Oliveira,
Fernando Sfair Kinker, Georgia Mansour, Larissa Beltramim, Murillo Giordan Santos,
Norberto  da  Silva  Lobo  e  Regiane  Albertini  de  Carvalho.  Tendo  a  presença  dos
membros sido registrada no sistema, foi constatado quorum com 75 conselheiros(as).
O Prof. Nelson inaugurou a sessão justificando a ausência da Profa. Soraya Soubhi
Smaili e deu início aos INFORMES,  começando pelos informativos: ♦ do Comitê
Permanente de Enfrentamento da Covid-19 (CPEC-Unifesp) – Com a palavra, o
Dr.  José  Roberto  Ferraro  informou  os  números  atualizados,  assegurando  que  a
estrutura do hospital  universitário (HSP/HU) enfrenta a pandemia deflagrada pelo
novo coronavírus sem abrir mão dos compromissos anteriores e, portanto, ajusta sua
dinâmica de atendimento à demanda. Discorreu sobre o planejamento para retomada
das atividades em cenário pós-pandemia, que prevê novos protocolos, especialmente
no que diz respeito ao distanciamento, e, ainda, das atividades da residência médica.
Por meio de slides, ele apresentou resumo geral: ◊ dos leitos (operacionais/ocupados) ◊
UTI Covid adulto – 81/64 = 79,01%; ◊ Enfermaria Covid adulto: 85/39 = 45,88%; ◊ UTI
não Covid adulto: 48/42 = 87,5%; ◊ Enfermaria não Covid adulto: 297/174 = 58,59% ◊
de altas/óbitos de pacientes internados(as): 306/138, sendo 70 destes últimos na faixa
etária 60-79 anos; 31 entre 80-89 anos; 29 entre 40 e 59 anos; e, 8 entre os jovens de
20 a 29 anos. Assinalou que a média diária de óbitos, no momento, é de 1,8/dia e que
1/3  deles  são  por  Covid-19  ◊  Total  de  atendimentos  por  semana,  demonstrando
tendência de queda. ◊ Histórico de internações, apontando para permanência elevada:
média de 15 dias, chegando a 60 dias. ◊ Internações/Saídas recentes: 44/38, indicando
estresse  do  sistema.  ◊  comparativo  do  número  de  óbitos  2019/2020,  indicando
aumento do índice de mortalidade nas instalações do HU. Então, foi a vez do Prof.
Eduardo Medeiros apresentar análise da situação epidemiológica da Covid-19 em São
Paulo. Ele discorreu sobre o planejamento para controle da epidemia, destacando a
importância do distanciamento social e outras medidas de segurança sanitária que já
vêm sendo adotadas, uma vez que não há previsão de imunização por vacina antes de
2021. Ele demonstrou por meio de slides os critérios de cálculo das fases e o nível de
restrição adotados no Plano São Paulo (elaborado pelo governo estadual em conjunto
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com as administrações municipais). Também apontou o impacto da desigualdade na
mortalidade por Covid-19 (variáveis como etnia e condições econômicas/renda).  O
Presidente  salientou  que  a  instituição  continua  com  as  atividades  presenciais
suspensas  e  que a  retomada será  gradativa  e  muito  bem planejada,  tendo como
preocupação máxima a segurança de todos(as). Respondendo às perguntas dos(as)
conselheiros(as), o Dr. Ferraro repetiu a capacidade instalada do HU que, além dos
números  já  apresentados,  conta  com  mais  20  leitos  preparados  para  atender  a
demanda.  E,  confirmou que os  dados pessoais  e  informações residenciais  dos(as)
pacientes são coletados, porém, apenas sob o ponto de vista médico, não havendo
rotina que aprofunde a análise. Completou dizendo que as informações das fichas de
altas e óbitos permitem mapeamento retrospectivo. No entanto, seria necessário criar
protocolo prospectivo para aprofundar o estudo. Encerrou dizendo que os dados estão
disponíveis para análise social. E o Prof. Eduardo, por sua vez, citou o exemplo de
localidades que enfrentaram a segunda onda de epidemia e confirmou o risco existente
de retorno da pandemia com a flexibilização do isolamento. No entanto, avaliou que
experiência adquirida, o cumprimento dos protocolos de saúde e higiene, os bons
hábitos  em geral  e  o  enfrentamento  direcionado,  se  for  o  caso,  minimizarão  tal
ameaça. Sobre a testagem, informou que foi formado comitê interno para analisar as
necessidades e determinar a população elegível na instituição e a quantidade de testes
disponíveis/necessários. E, a respeito do protocolo para reintegração de profissionais
contaminados e que tiveram alta, assegurou que é discutido com frequência, segue as
determinações dos órgãos de saúde nacionais e internacionais e está publicado nos
canais de comunicação institucional. Terminou ressaltando a importância da vigilância
constante dos dados que estão sendo coletados por pesquisadores e pelos controles de
entrada  dos  hospitais  e,  sublinhou  que  o  “passaporte  de  imunidade”  ainda  é
desconhecido. Sobre subnotificação disse que o HU é cuidadoso nos óbitos e que o
Sistema de Informações sobre Mortalidade (SIM) funciona muito bem, pelo menos em
SP. O Presidente agradeceu a presença e as informações fornecidas pelo CPEC e foi
endossado  pelos  membros.  Então,  continuou  com os  informes:  ♦  da Reitoria  –
Primeiramente, tratou do ♦ Gabinete da Reitoria – Agradeceu às suas integrantes -
Andrea Rabinovici, Ieda Maria Longo Maugeri, Gabriela de Brelàz e Larissa Beltramim
-  pelos  esforços  e  rápido alinhamento das  atividades institucionais  no sentido de
mitigar o impacto da condição singular em que a sociedade se encontra. Então, por
meio de slides elencou as principais atividades encaminhadas pelo Gabinete durante o
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período de pandemia: criação do Comitê de Enfrentamento ao Coronavírus (CPEC
Unifesp), coordenado pela Reitoria junto ao Hospital São Paulo/Hospital Univesitário
(HSP/HU); coordenação das atividades emergenciais Pró-reitorias, Superintendências,
Secretarias, e Diretorias dos Campi e Unidades Universitárias da Unifesp; decisões
emergenciais relativas à pandemia (orientação normativa/comunicação/reestruturação
do trabalho em modo remoto, e diálogo permanente com as instâncias da Unifesp
(Conselhos Centrais e Consu); articulação com as demais universidades públicas e
entidades (científicas,  acadêmicas, e de servidores),  e com os governos Federal e
Estadual  para  ações  emergenciais;  atendimento  à  imprensa,  sistematização  de
informações  e  transparência,  e  respostas  aos  órgãos  de  controle,  ao  MEC,  e  à
sociedade;  organização  do  Congresso  Acadêmico  Unifesp  2020,  de  forma virtual;
campanha de Captação de Recursos (#DoeHSP Quem Salva Vidas Precisa Viver  -
EPM-SPDM-FapUnifesp-Unifesp); busca por verba emergencial do Programa Nacional
de  Reestruturação  dos  Hospitais  Universitários  Federais  (REHUF),  por  meio  de
liminar, para o HSP/HU; acompanhamento de emendas parlamentares; elaboração de
projetos  e  contratos  para  o  recebimento  de  doações  junto  aos  parceiros  e  à
FapUnifesp;  doações  da  Receita  Federal  para  prioridade  da  pandemia;  auxílio  e
montagem  do  espaço  conforto  para  o  cuidado  aos  servidores(as);  auxílio  aos
servidores(as) para serviço remoto (computadores e telas) e apoio aos funcionários(as)
terceirizados(as) da Reitoria; prioridade para o Processo Seletivo Emergencial HU
encaminhado pela Pró-reitoria de Gestão com Pessoas (Propessoas);  adaptação no
atendimento  e  continuidade  da  mudança  dos  ambulatórios  HU-2;  organização  e
infraestrutura Núcleo de Assistência à Saúde do Funcionário (NASF) e Núcleo de
Segurança, Medicina do Trabalho e Perícias Médicas (SESMT), e apoio e organização
do atendimento de servidores(as)  com sintomas de Covid 19;  apoio à semana da
Enfermagem  e  apoio  à  Pró-reitoria  de  Pós-graduação  e  Pesquisa  (Propgpq)  na
aquisição  de  exames  e  grupos  de  pesquisas  científicas.  Ele  também  citou  a
programação específica em defesa da ciência e da vida (Marcha virtual pela ciência
2020  e  Marcha  pela  vida).  Então,  registrou  o  vigor,  qualidade  dos  trabalhos  e
competência da ♦ Superintendência de Tecnologia da Informação (STI) – Ele
falou das principais ações encaminhadas, citando as mais de 77 mil horas que os cerca
de 1.700 usuários dedicaram às 2.379 reuniões computadas até o momento, em 240
salas virtuais, revelando aumento de 110% dessa demanda. Dentre os serviços mais
utilizados, também apontou as colações de grau e defesas de teses e dissertações

103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho Universitário

Rua Sena Madureira, 1500 - 5º andar - CEP: 04021-001 - São Paulo / SP
Tel:(11)5083-2120 (11) 5084-4079

e-mail: reitoria@unifesp.br
5 / 10

UNIFESP Código de Segurança
b10d3a8557c3dd38d4dd6d23d30c879ef1543317

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
13/07/2020 16:35:11

virtuais;  bem como a emissão de certificados digitais para graduação e extensão.
Terminou destacando os chamados recebidos pela equipe de TI: 878 problemas, 2.418
incidentes e 4.501 serviços. Por fim, tratou do ♦ Departamento de Comunicação
Institucional (DCI) – Sublinhou as atividades resumidas apenas àquelas com foco
específico  na  pandemia,  enquanto  as  demais  incumbências  correntes  continuam
acontecendo. Assinalou: 120 peças de arte para redes sociais; produções audiovisuais
de  caráter  informativo  e  educativo;  divulgação  da  identidade  da  instituição,
homenagens e agradecimentos;  lives;  campanhas publicitárias (vacinação contra a
gripe  e  cuidados  com  as  crianças  na  quarentena);  noticiário  em  portais;  390
atendimentos à imprensa:  acompanhamento das 3.846 inserções da instituição na
mídia: 85 atendimentos prestados para o gerenciamento da crise e seus impactos na
imagem da universidade; organização da inauguração virtual 31 leitos; organização de
82 conteúdos em redes sociais e cinco artigos publicados. Encerrou agradecendo aos
responsáveis pela STI e DCI, Lidiane Cristina da Silva e Walter Teixeira Lima Junior e,
nome deles, suas equipes e o trabalho dedicado que vêm realizando. Estendeu os
cumprimentos a toda a comunidade Unifesp, em todos os pontos e áreas de trabalho,
cuja energia mantém a vitalidade da instituição pujante, a qual não interrompe suas
atividades  e  se  mantém firme  no  cumprimento  de  seus  compromissos.  Então,  o
Presidente chamou a atenção para a Medida Provisória 979 (MP 979), a qual interfere
na escolha de dirigentes das universidades. Mas, antes de adentrar esse tema com o
qual todos(as) foram surpreendidos(as) na noite anterior, convidou o Prof. Pedro para
apresentar  os  informes  ♦  da  Pró-reitoria  de  Planejamento  (Proplan)  –
Comparação  entre  o  projeto  original  do  Future-se  e  o  apresentado  ao
Congresso Nacional (Projeto de Lei 3076/2020) – O Prof. Pedro demonstrou que o
Future-se, apesar de ter seu grau de intervenção sobre as universidades bastante
reduzido e suas chances de tramitação bem sucedida serem pequenas, não passará
incólume pelo Congresso Nacional. Assegurou haver articulações para fazer frente ao
novo documento que parece deslocado no momento em que o principal papel do setor
público é combater a pandemia. Assim, dando continuidade aos trabalhos iniciados
pelo Consu no ano anterior, quando deliberou-se pelo acompanhamento da tramitação
do Future-se, ele apresentou quadro comparativo entre as versões do documento – o
Future-se  original,  e  a  versão  mais  recente  [cópia  desta  última foi  encaminhada
antecipadamente  aos(às)  conselheiros(as):  Ofício  014/2020=MEC-MCTIC-ME  e  PL
3076/2020] – Destacou: a falta de integração do projeto com os planos nacionais e a
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legislação  [Plano  Nacional  de  Educação  (PNE),  Plano  Plurianual  (PPA),  Lei  de
Diretrizes e Bases (LDB), Marco Legal para a Ciência, Tecnologia e Informação)];
riscos à autonomia universitária permanecem, apesar de prever fundações em vez de
Organizações Sociais (OSs); metas e indicadores estabelecidos unilateralmente pelo
MEC (contrato de resultados); esvaziamento de recursos e a manutenção da pauta
ideológica  que  aponta  o  empreendedorismo  como  missão  das  universidades.
Acrescentou a necessidade de dar continuidade à construção do projeto Outro Futuro,
que vem sendo elaborado conjuntamente pela Unifesp – que o inclui nas discussões do
Plano  de  Desenvolvimento  Institucional  (PDI)  –  e  Universidade  Federal  do  ABC
(UFABC),  Instituto  Federal  de  São  Paulo  (IFSP),  União  Nacional  dos  Estudantes
(UNE), entre outras entidades Concluiu que as manifestações de 42 universidades
contrárias  à  proposta;  a  falta  de  apoio  do  Ministério  da  Economia;  a  baixa
credibilidade do MEC junto ao Congresso Nacional, enfraquecem o programa Future-
se que, em sua nova versão, aponta as fundações de apoio como as novas beneficiadas.
Opinou que a versão recente do Programa Future-se chega em momento inoportuno e,
talvez, não deva receber qualquer atenção ou publicidade, pois, a discussão sobre o
papel  das  universidades  parece  ir  mais  ao  encontro  dos  anseios  e  demandas  da
sociedade brasileira no momento atual que precisa pensar na igualdade de direitos à
vida. Encerrou citando Darcy Ribeiro ao questionar “qual a universidade necessária ao
Brasil  de  hoje?”.  Conselheiros(as)  parabenizaram  a  apresentação  que  refletia  o
minucioso trabalho iniciado no ano anterior quando do lançamento da versão original
do Future-se. Porém, julgaram necessária a manutenção da discussão e do estado de
atenção para com o tema, e o combate ao programa Future-se, que pode recobrar as
forças e, eventualmente, ser aprovado sumariamente. Sugeriram deixar claro que não
serão aceitas imposições e elaborar a contraproposta já iniciada, intitulada Um Novo
Futuro.  Também avaliaram que,  apesar de parecer sem importância no momento
atual, a tramitação discreta do Future-se pode afetar a distribuição do orçamento, uma
vez que cerca de 25 universidades manifestaram interesse na primeira versão do
programa e podem vir a ter seus orçamentos beneficiados se aderirem a ele. O Prof.
Pedro concordou que a política de austeridade na distribuição dos recursos públicos
envolve uma série de ameaças, além da desvinculação do orçamento que pretende
desobrigar o governo de compromissos com saúde e educação públicas e, aventou a
possibilidade de reunir um grupo para desenvolver agenda construtiva e proposta
alternativa, oferecendo documento de posicionamento. EXPEDIENTE: ♦ Ata – A ata
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da sessão ordinária virtual do dia 13 de 2020 foi aprovada,  sem prejuízo da
alteração sugerida por conselheiro. Foram registradas quatro abstenções. ♦ Portaria
649 de 12 de março de 2020 – Foi prorrogada por 90 dias a Portaria 649, que
instituiu Comissão para Revisão do Regimento Geral da Unifesp e estipulou
prazo para entrega dos trabalhos. Foi registrada uma abstenção. ORDEM DO DIA:
(1)  Acordo  Internacional  com  a  Universidade  de  Hidalgo/México  (Sei
23089.108170/2020-66) – A Profa. Dra. Lia Rita de Azeredo Bittencourt foi
unanimemente aprovada como coordenadora do acordo internacional com a
Universidade de Hidalgo/México. 2) Eleições do Campus São José dos Campos
(Sei 23089.106614/2020-29) - Formação de Comissão Eleitoral para condução do
processo de escolha de dirigentes do Instituto de Ciência e Tecnologia (ICT)/Campus
São José dos Campos – Depois de já ter declarado confiança na capacidade de a
instituição discutir e encaminhar seus compromissos com competência e de forma
lícita e muito segura, podendo contar com um sistema eletrônico amplo que pode
atingir maior parcela da comunidade acadêmica mesmo no momento de isolamento, o
Presidente explicou que o planejamento da sessão em curso incluía a formação de
comissão para conduzir o processo de escolha de dirigentes. No entanto, surpreendida
pela notícia da publicação da MP 979,  a qual  suscitou reflexão,  a mesa solicitou
manifestação da Procuradoria Federal junto à Unifesp para auxiliar na interpretação
do documento e na análise do impacto de seu conteúdo sobre o referido item de pauta
que, eventualmente, poderia ser adiado sem prejuízo dos prazos que envolvem a troca
de dirigentes em questão. Então, passou a palavra ao Procurador Chefe, Dr. Murillo
Giordan dos Santos para oferecer suas considerações. Com a palavra, o Dr. Murillo
disse  ter  tomado  conhecimento  da  MP 979  no  começo  daquela  manhã  e,  ao  se
debruçar sobre seus termos, destacava o Artigo 2º para expressar o entendimento que,
estando  ali  determinado  que  não  haverá  consulta  à  comunidade,  os  processos
eleitorais estão suspensos. Nesse sentido, julgou prudente suspender o calendário
inicialmente previsto, acrescentando que o Artigo 4º prevê que Reitores(as) nomearão
dirigentes  de  campus  ou  unidade  universitária,  em  caráter  Pro  Tempore,  em
substituição  daqueles(as)  cujos  mandatos  expirem durante  a  pandemia.  Apontou,
ainda, que o Artigo 3º prevê que o MEC indicará Reitores(as) substitutos para os casos
em que os mandatos atuais terminem durante a pandemia. Sobre a constitucionalidade
do ato, explicou que Medidas Provisórias são instrumentos excepcionais – uma vez que
a legislação é competência do Congresso Nacional – mediante os pré-requisitos de
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relevância e urgência. No entanto, explicou que o Chefe do Poder Executivo pode
adotar MPs com força de lei. Lembrou que tal expediente foi muito usado no Brasil.
Assim, chamou à reflexão sobre a relevância e urgência da questão em tela, além do
mérito propriamente dito. Ainda, citou a emenda constitucional no. 32, incluída no ano
de 2001: “Art. 62 Em caso de relevância e urgência, o Presidente da República poderá
adotar medidas provisórias, com força de lei, devendo submetê-las de imediato ao
Congresso Nacional. § 10 É vedada a reedição, na mesma sessão legislativa, de medida
provisória que tenha sido rejeitada ou que tenha perdido sua eficácia por decurso de
prazo. “, lembrando que MP 914 caducou recentemente, indagou se essa coincidência
de  temas  será  levada,  em  forma  de  ação  de  inconstitucionalidade,  ao  Supremo
Tribunal  Federal  (STF)  ou  ao  Congresso  Nacional,  instâncias  adequadas  para
contestação, e como ali será apreciada. Argumentou, também, a contradição com os
termos da MP 931 que autoriza o funcionamento de assembleias de sócios e votações à
distância. Encerrou sua fala recomendando o cumprimento da MP, enquanto em vigor,
e a manutenção, em caráter Pro Tempore, dos(as) mesmos(as) dirigentes já eleitos(as),
até  que  a  situação  seja  definida.  Por  fim,  se  colocou  à  disposição  para  demais
esclarecimentos.  O  Presidente  agradeceu  os  esclarecimentos  do  Procurador  e  a
segurança jurídica que seus aconselhamentos sempre proporcionam. As falas dos(as)
conselheiros(as) demonstraram interpretação divergente sobre a aplicação da MP aos
campi e/ou unidades universitárias (UUs), e o entendimento de que a formação da
comissão, dando sequência à pauta inicialmente planejada, não ultrapassa os limites
da lei  ou a  regulamentação proposta,  tão somente trata  dos preparativos  para o
processo que se seguirá, marcando posição política contrária às medidas que ferem a
autonomia das universidades. Também houve o entendimento sobre o mérito da MP
merecer  maior  aprofundamento,  envolvendo  mais  amplamente  a  comunidade
acadêmica  e  a  sociedade  em  geral,  e  sobre  a  preocupação  a  possibilidade  de
tramitação em ritmo acelerado durante a pandemia, podendo assumir caráter de rito
sumário. Novamente com a palavra, o Dr. Murillo saudou a oportunidade salutar de
debater interpretações divergentes. Defendeu o cumprimento da lei e o entendimento
de que a MP diz respeito diretamente à escolha de dirigentes dos campi e UUs. Sobre
as sugestões no sentido de demarcar posição – mesmo considerando que a formação
de comissão por si só não contraria as diretrizes que proíbem aglomerações e tão
somente pretende adiantar o processo -  disse não reconhecer ganho de tempo e
recomendou que o mais seguro seria o cancelamento do processo eleitoral como um
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todo,  em cumprimento  às  leis  e  em respeito  às  instituições,  e,  ainda,  sugeriu  a
elaboração de manifesto em repúdio atos termos do documento e solicitando medidas
cabíveis de avaliação sobre sua constitucionalidade, por parte dos órgãos legitimados
para  tal  fim.  Lembrou  que  não  cabe  à  administração  pública  controlar  a
constitucionalidade das leis. Terminou ratificando a recomendação pelo cumprimento
da MP até  que esta  seja  suspensa,  sugerindo o  enfrentamento político,  mas não
jurídico  da  questão  e  se  colocou  à  disposição  para  outros  esclarecimentos.  O
Presidente explanou que a formação de comissão, antes assunto tranquilo e rotineiro,
tomou proporções de urgência e gravidade, julgando que as falas foram convergentes,
apesar das diferentes interpretações do texto.  Sem prejuízo das manifestações de
indignação,  ponderou  ser  necessário  pensar  na  adequação  e  segurança  dos
movimentos a serem encaminhados, podendo ser prudente adiar para momento mais
oportuno, quando a questão estivesse melhor digerida. Por outro lado, disse entender
que formar a comissão para pensar o processo de troca de dirigentes não significa
realizar eleições, mas, organizar estratégias adequadas para cada cenário: caso a MP
979 seja rejeitada ou a situação de aprovação desse texto,  e,  isso,  não afronta o
documento ou contraria a legislação.  Assim, resumiu que essa seria uma direção
possível  e,  nesse  caso,  o  passo  seguinte  seria  a  definição  dos  componentes  da
comissão. Nesse momento, a conselheira, Sra. Tania, considerando as recomendações
da Procuradoria e os diversos posicionamentos, propôs que tal decisão fosse tomada
por meio de votação.  O Presidente acatou a sugestão e encaminhou votação das
propostas: (1ª) Avançar, compondo a comissão para, com cautela e respaldo
jurídico,  organizar  o  processo  de  escolha  de  dirigentes,  sem  que  isso
signifique encaminhar eleições caso a MP 979 esteja em vigor, que recebeu
88% dos votos; (2ª) Adiar a formação de composição da comissão para outra ocasião
quando o assunto estiver mais esclarecido, considerando ainda haver tempo hábil para
providências, visto que o mandato dos(as) atuais dirigentes expira em dezembro/2020,
que  recebeu  11%  dos  votos.  Foi  registrado  1%  de  abstenções.  Seguiram-se  as
indicações e o Prof. Dr. Marcos Cezar de Freitas e da Sra. Jaqueline Martins,
foram aprovados como titular e suplente, respectivamente. O Prof. Marcos Cezar
agradeceu a confiança e deferência do convite e se mostrou disposto a colaborar com
a instituição e o campus São José dos Campos, conduzindo os trabalhos de forma
transparente  e  cuidadosa,  zelando  pelos  direitos  democráticos  e  institucionais.  A
conselheira, Sra. Jaqueline, também agradeceu a oportunidade de colaborar com o
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egrégio colegiado e oferecer a sua experiência em comissões como essa. O Presidente
agradeceu a participação de todos(as), em especial, do Procurador Chefe, Dr. Murillo
Giordan dos Santos,  que foi  convidado de última hora a oferecer esclarecimentos
sobre o documento recém publicado. Nesse momento, quando os trabalhos estavam
sendo encerrados,  o Prof.  Pedro Fiori  Arantes sugeriu o seu próprio nome e dos
conselheiros, Professores Fabio Cesar Venturini, Luiz Leduino de Salles Neto e Odair
Aguiar Junior para elaboração de documento de posicionamento do Consu. Assim,
nada mais  havendo a tratar,  eu,  Maristela Bencici  Feldman,  secretária  executiva,
lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Sr. Presidente.

 
 
 
 

Nelson Sass
Vice-Reitor

Presidente do Conselho Universitário em exercício

 
 
 
 

 Maristela Bencici Feldman
Secretária do Conselho Universitário
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